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Дмитро Іванович Менделєєв народився 8 лютого 1834 року у Тобольську, у 
родині директора місцевої гімназії. З 1850 року навчався на фізико-

математичному факультеті Петербурзького педагогічного інституту, який 
у 1855 році закінчив його із золотою медаллю. У 1861 році Менделєєв 

написав перший у Російській імперії підручник з органічної хімії. У 1867 році 
Менделєєв перейшов у Петербурзький університет на посаду професора 

хімії й повинен був читати лекції з неорганічної хімії. Однак, на його думку, ні 
в Росії, ні за кордоном не було курсу загальної хімії, який можна було б 

рекомендувати студентам. Дмитро Іванович вирішив написати його сам. Ця 
праця одержала назву «Основи хімії», і виходила протягом декількох років окремими 

випусками



Дмитро Іванович Менделєєв — автор фундаментальних досліджень 
з хімії, фізики, метрології, метеорології, економіки, автор основних 

праць з повітроплавання, сільського господарства, хімічної 
технології, народної освіти та інших робіт, тісно пов'язаних з 

потребами розвитку продуктивних сил Російської імперії. У 1860 році 
він відкрив «температуру абсолютного кипіння рідин», у 1859 році він 
сконструював пікнометр — прилад для визначення густини рідини, 

Досліджуючи гази, Менделєєв знайшов у 1874 році загальне 
рівняння стану ідеального газу.



Працюючи над працею «Основи хімії», Дмитро Іванович Менделєєв відкрив 
у лютому 1869 року один з фундаментальних законів 

природи — періодичний закон хімічних елементів. Розвиваючи 
в 1869–1871 роках ідеї періодичності, Дмитро Іванович Менделєєв увів 
поняття про місце елемента в періодичній системі як сукупності його 
властивостей у співставленні з властивостями інших елементів. На цій 
основі, зокрема, спираючись на результати вивчення послідовності зміни 
склоутворювальних оксидів, виправив значення атомних мас 9 елементів 
(берилію, індію, урану та ін.) Передбачив у 1870 році існування, обчислив 
атомні маси й описав властивості трьох ще не відкритих тоді елементів.






